o Do pojemnika w ksztalcie prostopadloscianu
wpompowano powietrze (patrz rys. obok), tak
ze cisnienie wywierane na scianke A wzrosto
o 50 kPa. Parcie wywierane przez powietrze
na te scianke wzrosto o 10 000 N.
Oblicz, o ile wzrosto cisnienie i parcie wywierane
na scianki B, Ci D.
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@) Podnosnik samochodowy moze dziataé na
zasadzie prasy hydraulicznej. Przyjmij, ze

mniejszy tlok ma powierzchnie 0,2 m?, a wiekszy | - qﬁ
- podnoszacy samochéd - ma powierzchnie ]
6 m?. Oblicz:

a) site przylozona do przedmiotu na matym —
tloku, ktéra zrownowazy ciezar samochodu '
o masie 900 kg, stojagcego na duzym tloku,

b) mase przedmiotu, ktory, polozony na malym

e FE—
tloku, pozwoli uzyska¢ réwnowage. \T7 H —
S WAl |
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b) mase przedmiotu, ktory, polozony na matym
tloku, pozwoli uzyskac rownowage.

o W skladnicy zZlomu uzywana jest prasa
hydrauliczna o sile prasowania wynoszacej
400 kN. Oblicz sile, jaka nalezy dziala¢ :
na mniejszy tlok, o powierzchni 200 razy L JP l
mniejszej niz stol, na ktéry kladziony jest ztom. -
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Do domu.

o Wskaz poprawne dokoriczenie zdania.

Dwie strzykawki polaczono wezykiem. Migdzy
ich tlokami nie ma powietrza, jest natomiast
pewna ilos¢ wody. Jezeli pierwsza strzykawka
ma $rednice dwa razy wigksza niz druga,

to wcisniecie jej tloka do korica (a tym samym
wysunigcie tloka w mniejszej strzykawce) jest
A/B/C.

A. latwiejsze niz wcisnigcie tloka w mniejszej
strzykawce

B. trudniejsze niz wcisnigcie tloka w mniejszej
strzykawce

C. tak samo latwe jak wcisnigcie tloka w drugiej
strzykawce

Duzy tlok w prasie hydraulicznej przesuwa si¢
o 1 cm, a maly tlok o 20 cm. Pole powierzchni
malego tloka wynosi 25 cm?, a sila dzialajaca
na niego to 250 N. Oblicz:

a) pole powierzchni duzego tloka,

b) sile wywierana przez duzy tlok.
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